
Μαθηματικά Δ΄- Επανάληψη - Λύση Προβλήματος - Πράξεις – Εκτίμηση - Μοτίβα 

 
Όνομα: ______________________________    Τάξη: ____  
 

Στο Εμπορικό Κέντρο 

 

Το εμπορικό κέντρο “The Mall of Cyprus” στη Λευκωσία κτίστηκε 

το 2007. Διαθέτει δύο χιλιάδες πεντακόσιες θέσεις στάθμευσης, 

52 καταστήματα και 14 εστιατόρια. Στα καταστήματα 

εργοδοτούνται 418 υπάλληλοι, από τους οποίους οι 319 είναι 

γυναίκες. Τα καταστήματα λειτουργούν Δευτέρα με Σάββατο από 

τις 09:30-20:00 και την Κυριακή από τις 11:00-19:30. 

Την περασμένη Δευτέρα το επισκέφτηκαν 222 άτομα, την Τρίτη 

302 ενώ την Τετάρτη 498 άτομα. Όλη την εβδομάδα οι 

επισκέπτες ήταν περίπου τρεις χιλιάδες.    

Από τα 52 καταστήματα που λειτουργούν στο εμπορικό κέντρο, 

τα 23 αφορούν είδη ένδυσης, τα 7 είδη υπόδησης, τα 8 κοσμήματα και τα υπόλοιπα 

διάφορα άλλα είδη, όπως οπτικά, παιδικά, τεχνολογίας και είδη σπιτιού.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
6. Βρες την απάντηση. Θυμήσου τους νοερούς υπολογισμούς που μάθαμε.  

2. Πόσα περίπου άτομα επισκέφτηκαν το εμπορικό κέντρο από τη Δευτέρα μέχρι την 
Τετάρτη; 

 
 

Απάντηση: _____________________________________________________________ 

3. Πόσοι είναι οι άντρες που εργάζονται στο εμπορικό κέντρο;  
 
 

Απάντηση: _____________________________________________________________ 
 

4. Γράψε μια ερώτηση για το πιο πάνω πρόβλημα και βρες την απάντηση.  
 
Ερώτηση: ______________________________________________________________ 
 
 

Απάντηση: _____________________________________________________________ 
 

5. Γράψε μια ερώτηση για το πιο πάνω πρόβλημα, ώστε η απάντηση να είναι 8.     
 
Ερώτηση: ______________________________________________________________ 
 
 

Απάντηση: _____________________________________________________________ 
 

1. Γράψε όλους τους τετραψήφιους αριθμούς που συνάντησες στο κείμενο από τον 
μικρότερο μέχρι τον μεγαλύτερο.  

 



6. Βρες την απάντηση. Θυμήσου τους νοερούς υπολογισμούς που μάθαμε.  
 

199 + 234 =  352 + 249 =  

298 + 377 =  603 – 198 =  

715 – 416 = 800 – 45 = 

900 -233 =  376 + 548 = 

843 – 268 = 487 – 299 = 
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7. Συμπλήρωσε τα μοτίβα.  

α) ____, 980, 960, 940, ____, ____, ____ 

β) 15, 115, 225, 345, ____, ____, ____ 

γ) 8000, 4000, 2000, ____, 500, ____, _____ 

δ) 2600, 2800, 4800, 5000, ____, ____, ____ 

 

8*. Τα μπισκότα του μπαμπά 

Ο μπαμπάς φτιάχνει μπισκότα. Τρώει ένα ζεστό μόλις τα βγάζει από τον φούρνο και 

αφήνει τα υπόλοιπα στον πάγκο να κρυώσουν. Πηγαίνει έξω να διαβάσει. Ο Νίκος μπαίνει 

στην κουζίνα και βρίσκει τα μπισκότα. Είναι πεινασμένος και τρώει μισή δωδεκάδα. Μετά 

περνά και η Μαίρη, πεινασμένη και αυτή, τρώει τα μισά από αυτά που έφαγε ο Νίκος. Τα 

μικρά δίδυμα, Άλεξ και Άννα, μπαίνουν στο σπίτι και τρώνε ο καθένας, ένα τρίτο από αυτά 

που έμειναν. Πίσω τους έρχεται η γιαγιά και τρώει τα μισά από αυτά που έμειναν στον 

πάγκο. Και τελευταία μπαίνει η μαμά και τρώει μόνο ένα μπισκότο. Ο μπαμπάς τελειώνει 

το διάβασμα και επιστρέφει στην κουζίνα. «Έ!», φωνάζει. «Έμεινε μόνο ένα μπισκότο!!! 

Εγώ είχα φτιάξει .....».  

Συμπλήρωσε τον αριθμό που λείπει.  

 

 

ΧΩΡΟΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 



9. Να συμπληρώσεις τα σύμβολα >,<, =. 

4379                   4381                1621                  1700          9234                  9236                                                     
    
πέντε χιλιάδες, έξι δεκάδες και  τρεις μονάδες                   5063 
 
Χίλια δώδεκα                   1112 
                                                                
                                

10. Να συμπληρώσεις τις αριθμητικές γραμμές.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
11. Να συμπληρώσεις. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12. Να λύσεις τα προβλήματα. 

α) Ο Κώστας και η Μαρία ζυγίζουν μαζί 79 κιλά. Ο Κώστας, η Μαρία και ο Γιώργος 

ζυγίζουν μαζί 107 κιλά. Πόσα κιλά ζυγίζει ο Γιώργος;  

 
 
* Αν ο Κώστας ζυγίζει 5 κιλά περισσότερα από ότι η Μαρία πόσα κιλά ζυγίζει ο Κώστας και 
πόσα η Μαρία;  
 
 
β) Ο μπαμπάς διένυσε το Σάββατο με το αυτοκίνητο του 198 Km και την Κυριακή 18 Km 
περισσότερα από το Σάββατο. Πόσα χιλιόμετρα διένυσε όλο το Σαββατοκυρίακο;  
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